

首批严重危害医疗秩序典型案例曝光

“医闹”“号贩子”限乘飞机高铁

本报讯 国家卫健委综合监督局近日公布了首批严重危害医疗秩序典型案例。这些典型案例包括倒卖号源、殴打医生、在医院私设灵堂等。按照规定,这些行为将被联合惩戒5年。跨部门惩戒的具体措施包括限制招录(聘)为公务员或事业单位工作人员;限制其乘坐飞机、列车软卧,纳入全国信用信息共享平台并通报其所在单位等等。

据了解,近几年,暴力伤医事件频出,更加恶化了医患关系,医生、护士俨然成为“高危行业”。2018年10月,国家发展改革委、国家卫生健康委等28部门联合印发了《关于对严重危害正常医疗秩序的失信行为责任人实施联合惩戒合作备忘录》(简称《备忘录》),明确规定“因实施或参与涉医违法犯罪活动,被公安机关处以行政拘留以上处罚,或被司法机关追究刑事责任的严重危害正常医疗秩序的自然人的失信行为”。

国家卫健委根据公安部提供的相关信息,将刘某等193人列为严重危害正常医疗秩序失信行为人。该名单信息已经全国信用信息平台推送给参与联合惩戒各部门,共同落实联合惩戒措施。惩戒期限自行政

处罚结束之日起计算,为期5年。

根据《备忘录》规定,6类涉医违法犯罪活动主要包括以下情形:在医疗机构内故意伤害医务人员、损毁公私财物的;扰乱医疗秩序的;非法限制医务人员人身自由的;侮辱恐吓医务人员的;非法携带枪支、弹药、管制器具或危险物品进入医疗机构的;教唆他人或以受他人委托为名实施涉医违法犯罪行为的。

跨部门惩戒措施共16项,其中还包括限制担任国有企业法定代表人、董事、监事、高级管理人员;限制登记为事业单位法定代表人等。(代丽丽)

国家药监局:将胃痛宁片等3种药品转为处方药

本报讯 据国家药监局网站消息,国家药监局近日印发关于胃痛宁片等3种药品转换为处方药并修订药品说明书的公告。公告明确,将胃痛宁片、化痔栓及消栓通络剂(片剂、胶囊剂、颗粒剂)调出非处方药目录,按处方药管理,同时对上述药品说明书

书进行修订。

公告指出,上述药品生产企业均应依据《药品注册管理办法》等有关规定,按照相关药品说明书修订要求,提出修订说明书的补充申请,于2019年4月30日前报省级药监部门备案。修订内容涉及药品标签的,应当一并并进行修订;说明书及标签其他内容应当与原批准内容一致。在补充申请备案后6个月内对已出厂的药品说明书及标签予以更换。

公告明确,上述药品生产企业应当对新增不良反应发生机制开展深入研究,采取有效措施做好相关药品使用和安全性问题的宣传培训,指导医师合理用药。临床医师应当仔细阅读上述药品说明书的修订内容,在选择用药时,应当根据新修订说明书进行充分的效益/风险分析。患者应严格遵医嘱用药,用药前应当仔细阅读相关药品说明书。

公告要求,各省级药监部门应当督促行政区域内的上述药品生产企业按要求做好相应说明书修订和标签、说明书更换工作;对违法违规行为组织依法严厉查处。

(中新)



7个“女儿”穿婚纱陪父亲过结婚纪念日

本报讯 最近,一则7个“女儿”身着婚纱,陪父亲过结婚纪念日的视频火了(上图)。这7名女子是徐州人,她们之所以穿上婚纱,背后有个让人泪目的故事……

据老人的四女儿高焱介绍,拍摄这段视频是为了完成父母的心愿。她的母亲四个月前查出癌症,已经去世了。

在母亲去世前,父母曾约定,在今年照一个晚年婚纱照,“我们都结婚了,生活条件也好了,他们就想留个纪念,没想到母亲走了”。失去老伴后,高父经常一个人伤神、发呆,孩子们就轮流过去陪他住。

2月13日是高焱父母结婚43周年纪念日,本该是完成老两口心愿的日子,可因为母亲突然离世,这个心愿无法完成。为了让父亲开心,几个女儿决定陪父亲拍一次婚纱照。说做就做,她们从婚纱店里拿来几件婚纱,回到家偷偷换上。

高焱说,由于二姐早逝,拍摄当天自己还得充当摄影师,所以视频中的“七个女儿”,由大姐家外甥女和弟媳补了上去。为了给父亲一个惊喜,高焱让她们躲在窗帘后面,她到房间里把父亲叫出来。窗帘掀开的那一刻,父亲看到7个身着婚纱、仙女般的那一刹那,先是吃了一惊,之后马上明白了孩子们的心意,激动得流下泪来。他挨个抚摸孩子们的脸,为她们擦去了泪水。7个孩子齐刷刷给父亲跪了下来,感谢他的养育之恩。父亲的旁边还空着一个座位,那是留给母亲的。高焱用手机记录下这一幕,这条视频很快就在网络上流传开来,感动了无数人。(江卫)

北京80家汽车4S店可直接申领号牌

昨天,在北京祥龙博瑞汽车服务(集团)有限公司一分公司登记服务站,工作人员展示核发的新车临时号牌。

近日,北京市公安交管部门推出“放管服”便民新举措:北京市103家4S店可代为核发机动车临时号牌。消费者办理完购车及相关税费手续,并通过“交管12123”APP或互联网服务平台(http://bj.122.gov.cn)完成网上选号后,可在80家4S店直接领取车辆行驶证和机动车登记证书,现场办理机动车注册登记手续,正式号牌将以快递方式直接寄送到家。新华社发



窃取、刺探敏感信息和情报

加拿大籍人员康明凯严重触犯中国法律

本报讯 记者昨天从有关部门获悉,加拿大籍人员康明凯(Michael John Kovrig)窃取、刺探国家秘密和情报案侦办工作已取得重要进展。

有关部门介绍,康明凯自2017年以来,经常持普通护照和商务签证入境,通过中

国境内的关系人,窃取、刺探中国敏感信息和情报。迈克尔(Spavor Michael Peter Todd)是康明凯的重要情报关系人,向康明凯提供情报。康明凯的行为涉嫌为境外窃取、刺探国家秘密和情报,已严重触犯了

中国法律。有关部门强调,中国是法治国家,将坚决打击严重危害国家安全的违法犯罪活动,同时,严格依法办案、文明办案,充分保障康明凯及迈克尔的各项合法权利,依法安排领事探视等相关事宜。办案部门将根据案件办理情况,适时启动下一步司法程序。(环球)

上证综指重返3000点 两市成交再破万亿元

新华社上海3月4日电(记者 潘清)本周首个交易日A股延续上行势头。上证综指重返3000点,创业板指数大涨逾3%。两市成交再度突破万亿元大关,显示市场做多意愿强烈。

当日上证综指开盘就站上了3000点整数位,且全天都在红盘区域运行。沪指总体走出冲高回落行情,盘中摸高3090.80点后涨幅收窄,尾盘收报3027.58点,较前一交易日涨33.57点,涨幅为

1.12%。

深市走势明显强于沪市。深证成指收报9384.42点,涨216.77点,涨幅为2.36%。创业板指数表现强势,大涨3.31%至1619.71点。中小板指数收报6074.02点,涨幅为2.26%。

沪深两市个股普涨,告跌品种总数不足400只。不计算ST个股,两市130多只个股涨停。

除海运板块逆势微跌外,其余行业板

块均录得不同涨幅。牧渔、饲料、船舶、保险板块领涨,且涨幅均在4%以上。铁路、汽车、石油燃气、煤炭等权重板块涨势相对较弱。

沪深B指同步收高。上证B指涨1.27%至304.89点,深证B指涨1.41%至1008.46点。

沪深两市分别成交4806亿元和5660亿元,总量再度突破万亿元大关,显示市场做多意愿强烈。

“三八妇女节”喜逢“二月二龙抬头”

据新华社天津3月4日电(记者 周润健)8日,将迎来一年一度的“三八妇女节”。巧合的是,这一天也是农历二月二,民间俗称“龙抬头”的日子。天文专家表示,“妇女节”和“龙抬头”出现在同一天比较罕见,就本世纪来说,这种“喜相逢”只有3次。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩解释说,中国的农历规定大月30天、小月29天,一年12个月共354天或355天,比阳历年365天少11天左右,3年累计超过1个月。久之,就会出现时序和天时错乱的现象,如冬夏颠倒。为了解决这个问题,我们的祖先便采用“19年7闰”法,即在19个农历年中,规定12个平年,每年12个月;另7年每年增加1个月,变成13个月,这个增加的月便叫“闰月”。但具体选择哪个月作为闰月,则要根据二十四节气的有关规律来决定。

“妇女节固定在每年的阳历3月8日,二月二属农历。今年的妇女节转换为农历恰巧是二月二,可见,这种‘喜相逢’的现象就是这两种历法互相撮合的结果。”赵之珩说。

统计显示,本世纪100年中,“三八妇女节”和“二月二龙抬头”出现在同一天的年份共有3次,分别是2019年、2065年和2084年。